

изменить  
и. 4-я се-  
й с нами,  
ай лучше  
Новости.  
14.50 —  
итальных  
ных сту-  
— «Вы-  
16.10 —  
— «Наши  
«Подмос-  
7.15 —  
сания Ко-  
Концерт-  
ы летней  
— «Сегод-  
«Город»  
19.10 —  
весии в  
«Место  
нельзя». —  
я се-  
я. 21.35 —  
турнир  
Пужчины.  
сборная  
— «Се-  
2.30 —  
ки.

ИЩЕ

е ниже

1 год;

азмере  
ты и  
ваютсяв тех-  
ем по  
одинавляет  
учения  
е по-  
учить-имеют  
тек-  
илище  
работы.  
цы 10  
наа.  
еликиеЧ  
АХА»

ЫН

1 час.

РГЕ»

часов.

ую бла-  
ю, парт-  
колхоза  
седям и  
нам по-  
дорогого  
Кочеры-  
евича.  
и, зять.

куков

ВЕТОВ

атора ра-  
редактора,  
ектора —

графии

раж 7318.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

22

АВГУСТА

1981 г.

№ 101 (8615)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Профсоюзы и соревнование

Над осуществлением решений XXVI съезда КПСС работают трудовые коллективы района. Нет ни одного предприятия, колхоза или совхоза, где бы не велась борьба за реализацию планов партии, выполнение принятых социалистических обязательств. Повсеместно социалистическое соревнование направлено на мобилизацию усилий коллективов по повышению эффективности производства и качества работы.

Особо широкий размах соревнование получает там, где его по-боевому возглавляют профсоюзные организации, где комитеты профсоюзов работают творчески, постоянно привнося в трудовое соперничество новое, прогрессивное. Большую и разностороннюю работу по распространению почина ростовчан «Работать без отставших» проводят комитеты профсоюза хлебокомбината, лесхоза, совхоза «Красный фронтовик», колхоза «Большевик». Здесь разработана целая система по обеспечению плодотворной работы каждого цеха, каждой бригады. Ежедневно становятся известны результаты труда каждого производственного подразделения, они доводятся до сведения всего коллектива. Если где намечается отставание, немедленно принимаются необходимые меры по его ликвидации.

Все это свидетельствует о том, что профсоюзные организации, если они работают активно, творчески, могут добиться хороших результатов в мобилизации трудаящихся на успешное выполнение государственных планов и заданий, принятых на одиннадцатую пятилетку и ее первый год. Сейчас, как никогда, особое внимание приобретают вопросы развития социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, совершенствования качественных показателей, воспитания людей в духе высокой сознательности, бережного отношения к социалистической собственности.

Наряду с ростом производительности труда, повышением качественных показателей работы профсоюзные комитеты отводят в соревновании важное место вопросам ликвидации непроизводительных затрат, снижения себестоимости продукции, эффективного использования рабочего времени. Между тем в ряде профсоюзных организаций все еще неглубоко вникают в производственные дела, действуют вяло и безынициативно. Это снижает эффективность трудового соперничества, ослабляет его мобилизующее начало. И не случайно поэтому ряд трудовых коллективов не выполняет своих производственных планов.

Сейчас на полях района решается судьба уборки урожая, кормовой базы на предстоящую зимовку скота. Вместе с тем в ряде хозяйств слабо используют возможности. Здесь профсоюзные организации медлят с жатвой хлебов. Это можно отнести к профсоюзным организациям колхоза имени Жданова [председатель комитета профсоюза Л. С. Леонова], совхозов «Организатор», «Духновский» и «Опочецкий» [председатели рабочих комитетов Г. Н. Воронцов, М. И. Дмитриев и А. М. Тяглик].

Повышенная роль и ответственность профсоюзов в коммунистическом строительстве, партийные организации должны постоянно учить их искусству организаторской работы в массах, совершенствованию форм и методов социалистического соревнования.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

## ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

### ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая, сева озимых зерновых культур и продаже зерна государству колхозами и совхозами района на 21 августа 1981 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вырублено льна, в третьей — посено озимых, в четвертой — продано зерна государству

	(в процентах к плану)
«Кр. фронтовик»	92 × 19 76
им. Минурина	77 — 32 70
«Кр. Заречье»	76 23 — 36
«Глубоковский»	74 × 1 7
«Большевик»	73 × — 57
«Урожай»	72 11 — 51
«XXI партсъезд»	69 38 28 44
«Салют»	64 24 3 —
им. Любимова	57 — 9 36
«Заветы Ленина»	57 — — 33
«Вперед»	55 — — 24
им. Жданова	52 32 — 32
«Кр. Октябрь»	50 6 — 25
«Организатор»	42 18 4 18
«Опочецкий»	41 — — 34
«Духновский»	27 28 19 17
По району	58 15 6 38

Дождливая погода последних дней ставит перед земледельцами района задачи по спасению урожая сельскохозяйственных культур. Наиболее тревожное положение с обмолотом хлебов складывается в трех замыкающих районную сводку хозяйствах — совхозах «Организатор», «Опочецкий» и «Духновский». Здесь зерновые и зернобобовые культуры еще не убраны и с половины плановых площадей. Только на пятнадцати гектарах в день обмолачиваются хлеба в совхозе «Духновский». Еще более малая выработка у комбайнеров колхоза «Вперед». В этом хозяйстве за пять прошедших дней зерновые убраны всего с одиннадцати гектаров.

При таких темпах уборка колосовых культур грозит растянуться на многие недели. Этого же нельзя допустить. Ибо с каждым днем возрастает доля потерь, что в конечном итоге оборачивается серьезным недобором зерна.

На 60 гектарах осталось убрать хлеба земледельцам совхоза «Красный фронтовик».

Несколько возросли за последние два дня темпы теребления льна в районе. На отчетную дату он убран на площади 436 гектаров. И все же следует активизировать работу льноворобочных звеньев во всех без исключения льносеющих хозяйствах.

Крайне медленно разворачивается в колхозах и совхозах района сев озимых зерновых культур. В целом по району он проведен только на 393 гектарах, что составляет шесть процентов к плану. Больше половины хозяйств до сих пор еще не приступили к севу озимых.

Колхозами и совхозами района государству продано 1355 тонн зерна, в том числе за последние два дня 180 тонн.

### Передовики производства



Высокими темпами ведут уборочные работы труженики колхоза «Большевик». Всеми силами стараются они провести их в оптимальные сроки, с высоким качеством. Большой вклад в общее дело вносит каждый человек, занятый на уборке.

Широко развернулось социалистическое соревнование и среди шоферов, работающих на отвозке зерна на зернотока. Одно из ведущих мест в соревновании занимает А. А. Александров. Анатолий Александрович не первый год участвует в уборочных работах и всегда его отмечают как добросовестного, дисциплинированного водителя. Не раз правление колхоза, профсоюзный комитет награждали А. А. Александрова почетными грамотами, премиями.

Фото Ю. Орлова.

### ЛУЧШИЙ КОМБАЙНЕР

Быстрыми темпами ведут хлебов комбайнеры совхоза «Красный фронтовик». Уборочный отряд хозяйств обмолотил зерновые культуры на площади 600

гаектаров. Большинство комбайнеров отряда уже выполнили личные социалистические обязательства, принятые на период нынешнего года. Лучших же показа-

телей на «жатве-81» добивается один из опытнейших комбайнеров совхоза Николай Петрович Буряков. На его счету 217 тонн намолоченного зерна. Это почти на 50 тонн больше, чем его личные обязательства.

А. АНДРЕЕВ.

### ● Пресс-центр в колхозе «XXI партсъезд» ПОД УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Август на селе самый трудный и хлопотный месяц года. В это время на полях тесно переплелись работы, связанные с продолжающейся заготовкой кормов, уборкой урожая, севом озимых. Это сегодня дела первоочередной важности, и нет среди них такого, которое можно было бы перенести на потом.

Трудный месяц август. Но не зря в народе говорят, что день этого времени год кормит.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ колхоза «XXI партсъезд» в первом году одиннадцатой пятилетки успешно работают на полях и лугах хозяйства.

Весь колхоз одним из первых в районе завершил посевые работы, в срок были выполнены мероприятия по уходу за посевами. И теперь, в страдную пору уборочных работ и сева озимых, их старания нацелены на быстрейшее выполнение всех полевых работ.

Главного агронома колхоза Нику Александровну Гурову мы встретили по пути на центральную усадьбу хозяйства. Возвращалась она от механизированного звена, ведущего подготовку почвы и озимый сев. Да по пути заглянула на картофельные поля, убедилась, что совсем скоро пойдет время уборки клубней.

— Как начали озимый сев? — переспросила Гурова.

— Поедем, сами увидите.

Недолгий путь, и вот мы уже у обширного поля, где сегодня ведут сев зерновых культур механизаторы колхоза.

за «XXI партсъезд». Главный агроном рассказал:

— В основном подготовка почвы под осенний сев в хозяйстве завершается. На всех этих площадях внесены органические и минеральные удобрения. К примеру, в первой бригаде каждый гектар пашни, отведенной под озимые зерновые культуры, получил по сорок тонн органических и два центнера минеральных удобрений. В целом по колхозу озимыми в нынешнем году планировалось занять 200 гектаров. Однако, учитывая возрастающие потребности хозяйства в зерне, было решено увеличить озимый клин до 250 гектаров. Семян в хозяйстве достаточно, все они высоких посевных кондиций. Дело теперь за слаженной работой механизаторов, да чтобы погода не очень мешала.

Главной культурой озимого сева в колхозе будет рожь «Ленинградская тетра» четвертой репродукции. Высев семян на некоторых площадях, засоренных камнями, прихо-

дится вести без сошников. Селяка в этом случае работает в сцепке с культиватором и боронами. Это обеспечивает надежную заделку семян в почву. Такой прием мы уже применяем и убедились в его эффективности. Всходы на таких полях дружные, растения хорошо развиваются.

Хорошо ведет сев озимых опытный механизатор Василий Александрович Иванов. На его счету уже около 50 засеянных гектаров. Что касается других неотложных работ, то они идут в хозяйстве в соответствии с планом.

Лидерство на жатве хлебов сегодня удерживает Алексей Геннадьевич Николаев, который намолотил уже более 1200 тонн зерна нового урожая. Он и Н. А. Григорьев выполнили свои социалистические обязательства, принятые на период жатвы хлебов.

В центре особого внимания находятся работы по уборке «северного шелка». Отлично трудится на этих операциях льноводческое звено Алексея Александровича Абросимова, которое вытеребило лен уже с половиной отведенных под эту культуру площадей.

В заключение разговора хочу отметить, что в соответствии с разработанными планами мы рассчитываем завершить уборку зерновых и льна к 1 сентября, а сев озимых — к 5 сентября.



## В исполкоме районного Совета

# РАБОТАМ В ПОЛЕ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о ходе уборки урожая и засыпки семян, о продаже хлеба государству в колхозах «Красное Заречье» и «Красный Октябрь», по которому были заслушаны информации агронома колхоза «Красное Заречье» Т. Л. Лебедевой и агронома колхоза «Красный Октябрь» А. Н. Кузьмина.

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов отмечает, что в колхозах «Красное Заречье» и «Красный Октябрь» имеющаяся техника для проведения уборки зерновых и подработки семян была подготовлена несвоевременно, ремонт проведен неизвестно. На уборке зерновых в колхозе «Красное Заречье» работают 4—5 комбайнов, в колхозе «Красный Октябрь» не включен в работу один зерновой комбайн.

Также отмечено, что в хозяйствах медленно ведется сорка зерновых, льна. Лен в колхозе «Красный Октябрь» с площади 20 гектаров, что составляет пять процентов от общей площади, в колхозе «Красное Заречье» — с площади, составляющей 12 процентов. Низкая выработка в один зерновой комбайн. В колхозе «Красный Октябрь» составляет 3—4 гектара, в колхозе «Красное Заречье»

выработка — 4 гектара. В результате такой организации уборочных работ по состоянию на 17 августа названные хозяйства не обеспечили себя собственными семенами озимых культур. В колхозе «Красное Заречье» проверено 620 центнеров из потребности на посев 880 центнеров. Из них 160 центнеров семян некондиционные по чистоте и всхожести, что составляет 70 процентов к плану. В колхозе «Красный Октябрь» проверено только 640 центнеров из плана 880, или 72 процента.

Со стороны руководства колхозов «Красное Заречье» и «Красный Октябрь» осуществляется недостаточный контроль за ходом уборки урожая и подработки и засыпки семян озимых и яровых культур.

Исполком районного Совета также отметил, что правление колхоза «Красное Заречье»

речье» во главе с В. И. Самоукиным медленно ведет продажу хлеба государству. Главные специалисты не имеют конкретных планов отгрузки зерна в закрома Родины. Колхоз «Красный Октябрь» во главе с А. С. Ивановым более оперативно рассчитывается с государством.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов потребовал от руководителей колхозов «Красное Заречье» и «Красный Октябрь» В. И. Самоукина и А. С. Иванова проанализировать причины неудовлетворительного хода уборочных работ, подработки семенного материала и принятия срочных мер по их устранению.

Агрономы хозяйств Т. Л. Лебедева и А. Н. Кузьмин предупреждены о персональной ответственности за обеспечение хозяйств собственными семенами яровых зерновых, картофеля, льна и многолетних трав, за своевременную отгрузку хлеба государству.

Исполком потребовал от руководителей и специалистов завершить уборку озимых культур до 25 августа, яровых

культур и теребление льна — до 1 сентября. Уборку картофеля и засыпку его семян завершить до 25 сентября. Принять меры по сокращению потерь урожая. Не допускать порчи зерна, льноворожа при сушке и подработке.

Озимые посеять необходимо до 5 сентября, обращая особое внимание на правильное внесение гранулированных удобрений, проправливание семян и качество подготовки почвы.

Хозяйства обязаны организовать своевременное проведение работ по обеспечению собственными семенами яровых культур, картофеля и засыпать переходящие фонды озимых культур.

Исполкомам Матюшинского и Краснооктябрьского сельских Советов народных депутатов необходимо организовать все трудоспособное население для оказания помощи колхозам в уборке урожая.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на производственное управление сельского хозяйства райисполкома.

## Продукцию ферм — государству

### СВЕДЕНИЯ

на 16 августа 1981 года.  
В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах к плану девяти месяцев).

«Салют»	103	57	×
«Глубоковский»	94	66	×
им. Любимова	84	25	104
им. Мичурина	79	99	—
«Опочецкий»	74	91	104
«Кр. Октябрь»	73	70	118
«Кр. Заречье»	73	60	—
им. Жданова	72	39	—
«Духновский»	72	32	40
«Вперед»	70	61	53
«Организатор»	69	47	58
«Кр. Фронтовик»	68	79	×
«Большевик»	66	64	100
«Урожай»	62	54	77
«Заветы Ленина»	60	56	—
«XXI партсъезд»	56	94	—
	75	63	61

### По району

Лето на исходе. Животноводы района продолжают готовиться к зимне-стойловому периоду содержания животных. Пополняются запасы кормов, которых запасено в большинстве хозяйств района больше, чем в прошлом году, ремонтируются животноводческие помещения, приводятся в порядок кормоцеха и кормохранилища.

Вместе с тем основной задачей тружеников ферм остается работа над выполнением планов продажи продуктов животноводства.

В целом по району девятимесячный план по продаже молока государству выполнен на 75 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года молока отгружено на завод за 7,5 месяца на 887 тонн меньше. Выполнены план продажи молока животноводы совхоза «Салют». С ферм хозяйств сверх плана отгружено уже более трех тонн продукции.

Вызывает озабоченность то, что в течение всего лета ни одно хозяйство района, кроме колхоза имени Мичурина, так и не превзошло объемов закупок молока прошлого года.

Очень серьезно отстают в нынешнем году с реализацией молока государству совхозы «Красный фронтовик», «Организатор», колхозы «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», «Урожай», «Большевик».

Не трудно заметить, что у двенадцати хозяйств района показатель выполнения плана продажи молока ниже среднерайонного.

Реализация государству мяса, несмотря на пестроту показателей, идет в районе успешнее, чем в 1980 году.

Доля же участия в выполнении плана у ряда хозяйств разная. Если колхоз имени Мичурина продал государству 60 тонн мяса и близок к выполнению плана; то колхоз имени Любимоваставил на приемные пункты лишь 22 тонны этой продукции при плане трех кварталов 87 тонн.

Успешно выполняются планы по производству и реализации мяса государству в совхозе «Опочецкий». Хуже прошлогоднего дела с продажей мяса государству обстоят в колхозах имени Жданова, «Вперед», «Красный Октябрь», совхозах «Духновский», «Организатор», «Красный фронтовик».

Объемы закупок шерсти в целом по району находятся на уровне прошлого года.

Медленно идет продажа шерсти в совхозах «Духновский», «Организатор», колхозах «Урожай» и «Вперед».

## СОВЕТ НАСТАВНИКОВ

В цехе № 2 Красногородской швейной фабрики хорошо поставлена работа наставников — воспитателей с молодежью. Организован совет наставников, который ежемесячно проводит семинары по идеино-политическому и трудовому воспитанию молодежи.

Лучшие специалисты цеха Елентина Леонтьевна Сереброва, Анна Никоноровна Вацлавская, Антонина Васильевна Федорова оказывают помощь молодым рабочим в изучении профессии, передают передовые приемы выполнения операций и освоение смежных операций по цеху. Они осуществляют контроль за работой своих учеников. Если кто-то из молодых рабочих не выполняет норму, то им всегда помогут найти и устранить причину отставания старшие наставники-наставники.

Год назад к коммунисту

Раисе Федоровне Михайловой пришла ученицей несовершеннолетней Наташа, состоявшая на учете в детской комнате милиции. Воспитывая в девушке любовь и бережное отношение к своему труду, наставница добилась того, что Наташа не только стала хорошо трудиться и постоянно выполнять производственные задания, но и участвует в общественных делах коллектива. Раиса Федоровна удостоена звания «Лучший по профессии», она по достоинству является председателем совета наставников.

Совет наставников помогает молодым рабочим не только в труде, но и в обучении в школе рабочей молодежи, вовлекает молодых рабочих в общественные дела цеха, помогает комитету комсомола в воспитании молодых специалистов.

А. СЕРДЮК.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## Оборудование в буряне

Материально-технические ресурсы промышленных предприятий представляют собой большие государственные ценности. В их хранении, учете должен быть строгий порядок, предписанный соответствующими инструкциями и нормативными положениями. Плохоставленный складской бесконтрольность в использовании и движении ценностей могут привести к самым нежелательным последствиям.

Районный комитет народного контроля совместно с работниками государственных статистических органов провел выборочную проверку материально-технических ресурсов на ряде предприятий города. Проверка показала, что еще не везде наложен должный порядок в учете и хранении оборудования.

Так, по состоянию на 1 января 1981 года на спиртзаводе не было учтено 49,6 метра облицовочной плитки. Такое же положение с учетом материальных

ценностей продолжается и сейчас. На 1 июля остались неучтенные 38,4 кв. метра плитки.

При учете метлахской плитки расход завышен на 100 кв. метров. За проверенное время ее остаток составил 149,5 кв. метра, хотя в наличии данного вида плитки не имеется. В складских карточках отсутствует подпись бухгалтера о снятии остатков материальных ценностей.

Серьезные недостатки обнаружены и в хранении материальных ценностей, запасные части содержатся на валом. Под открытым небом хранится и поступающее новое оборудование. Полученный спиртзаводом солерастворитель свален в бурьян и ржавеет.

Недостатки, обнаруженные в хранении материальных ценностей, следует устранить. И здесь не последнее слово должны сказать народные контролеры предприятия.

М. ИВАНОВ.

## ● ВЕСТИ С ПОЛЕЙ Растут запасы кормов



В социалистическом соревновании среди хозяйств района колхоз «Красный Октябрь» на заготовке грубых и сочных кормов занимает одно из ведущих мест. Перед тружениками земледелия стоят задачи: на каждую переводную голову скота на нынешний зимне-стойловый период содержания животных заготовить не менее 16 центнеров кормовых единиц. Правление хозяйства все предпринимает для того, чтобы достичь намеченные рубежи. До сего времени на производственных участках работают звенья по силохвостованию, стогованию сена, соломы.

Большой вклад в это важное дело внесли молодые механизаторы Вячеслав Артемьев (на снимке вверху) и Юрий Карпов (на снимке внизу).

Эти парни недавно сели за руль тракторов, но уже снискали добрую трудовую славу. Вячеслав, например, в 1976 году окончил Себежское СПТУ № 7, некоторое время работал в училище мастером, а затем стал трудиться в колхозе «Красный Октябрь».

В звено по косьбе трав вместе с Вячеславом Артемьевым был включен и Юрий Карпов. С первых дней «зеленой жатвы» молодые трактористы по-

нимали ту огромную ответственность, которая была возложена на них на косьбе трав. На сегодня на их счету более 250 тонн сена.

Фото Ю. Орлова.



# В глубину веков

Осколки железа в культурном слое каменного века — таким парадоксом столкнулись во время археологических раскопок сотрудники Нарвского городского музея. Вскоре выяснилось, что это Великая Отечественная война заглянула в неолит. Авиабомбы или снаряды, разорвавшиеся, смешали века.

Подводные археологи из нарвского клуба аквалангистов, работая на четырехметровой глубине в реке Нарва, нашли керамику, обработанные кости, шлифовальные камни раннего неолита. И здесь же — пушки 45 калибра, станковые пулеметы, винтовки. Это следы героической переправы советских воинов на плотах под огнем врага в 1944 году при освобождении Нарвы от фашистов.

Нарва — город эстонских текстильщиков и энергетиков — связан со многими историческими событиями. В XIII веке нарвская крепость была форпостом иноземных захватчиков. Ее штурмовали войска Ивана Грозного во время Ливонской войны, взятие ее Петром Первым ознаменовало рождение русской регулярной армии и выход России к берегам Балтики. В боях под Нарвой родилась Красная Армия, отсюда началось освобождение Эстонии от гитлеровцев. Однако более далекое прошлое этих мест изучено мало. Сейчас начались раскопки, которые должны подтвердить или опровергнуть предположение о древнем поселении на берегах Нарвь-реки.

Е. КАПОВ,  
корр. ТАСС.

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Ведомственная подписка на газеты и журналы на 1982 год будет производиться с 15 августа по 15 сентября.

Ведомственная подписка оформляется по заявке установленной формы в пределах сумм, использованных на подписку на 1981 год.

Прием подписки на издания «Плакат» осуществляется сверх сумм, выделяемых на подписку на периодические издания.

На 1982 год принимается подписка на крупноформатные цветные диапозитивы, предназначенные для оформления интерьеров, административных и общественных зданий, домов и кабинетов политического просвещения и малоформатные цветные диапозитивы в полиэтиленовой суперблокажке для системы партийной учебы и экономического образования.

Оформление ведомственной подписки производится в районном отделении «Союзпечать».

## ◆ НА ВДНХ СССР

### АПТЕКА ЗЕЛЕНОГО ЛУГА

Летняя пора — хороший повод напомнить: это единственное время сбора множества целебных растений. С опытом умелой организации работ по сбору лекарственного сырья можно ознакомиться на ВДНХ СССР в павильоне «ЦентроСоюз». Понятно, что речь идет о научно обоснованной, не насиживающей ущерба природе деятельности. Десятки видов трав уже сегодня служат здоровью человека. Это огромное богатство, и важно использовать его рачительно, по-хозяйски.

Кооператоры ряда республик и областей страны спрашивают, считают ли они, что заготовки лекарственного сырья одной из важнейших своих обязанностей. Потребсоюз Чечено-Ингушетии, например, в составе

Коми АССР — одной из двадцати автономных советских социалистических республик нашей страны — исполняется 60 лет. До Великой Октябрьской социалистической революции этот край был отсталым захолустьем царской России.

Сегодняшний облик автономной республики определяют энергетика, угольная, нефтяная, газовая, лесозаготовительная, целлюлозно-бумажная и другие отрасли промышленности.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС в Коми АССР формируется Тимано-Печорский территориально-производственный комплекс. Главное назначение его — удовлетворение возрастающих потребностей европейской части страны в топливно-энергетических и лесосырьевых ресурсах, в продуктах нефте- и газопереработки.

Сегодня вокруг городов и рабочих поселков созданы крупные специализированные хозяйства по производству продукции животноводства и растениеводства.

Одновременно со становлением социалистической экономики в Коми АССР создавалась и национальная культура. Накануне 1917 года три четверти населения края было неграмотно, у коми не было письменности. Ныне здесь из каждой тысячи человек, занятых в народном хозяйстве, 845 имеют высшее и среднее образование.

Сейчас в Коми АССР проживает почти 1 миллион 200 тысяч человек. Единой дружной семьей живут в республике представители около семидесяти национальностей.

НА СНИМКАХ: Юбилейная площадь — центральная в Сыктывкаре; участники Сыктывкарского ансамбля песни и танца «Утренняя заря».

Фото С. Губского.

(Фотохроника ТАСС).



которого действует база «Кооплектехсырье», располагает хорошо оборудованными сушильными цехами, навесами, оборудованными стеллажами общевойской площадью 800 квадратных метров. Заготовители автономной республики привлекли себе в помощь ученых, которые разрабатывают рекомендации по сборам целебных растений, прогнозируют их урожайность. Во избежание истощения природных ресурсов недавно здесь создан специальный заказник лекарственных трав площадью 60 гектаров.

Умело поставили массовую работу со сборщиками коопе-

раторы Хмельницкой области Украины. В заготовках участвуют тысячи школьников, пенсионеры. Сборщики обеспечивают справочной литературой. В каждой сельской школе созданы гербарии местных целебных трав, коллекции образцов дикорастущих плодов. Для перевозок сборщиков выделяется транспорт. Областная база следит за качеством собранного сырья, сортировкой и упаковкой.

Опыт заготовителей, раскрыты в экспозиции, привлек большое внимание кооператоров многих республик и областей страны.

(Корр. ТАСС).

## Республике Коми — 60 лет



## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 22 АВГУСТА, СУББОТА.

11.30 — 34-й тираж «Спорлото». 11.40 — «Советы и жизнь». 12.10 — «Радуга». 12.35 — «Победители». 14.05 — «Фильм — детям». «Деревенские каникулы». 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера телефильма «Человеческий голос». 15.45 — «В мире животных». 16.45 — «Летучий корабль». Мультфильм. 17.05 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.35 — К национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 18.50 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.35 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная США.

### 24 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.05 — Мультфильм. 9.20 — Фильм — детям. «Горы зовут». 10.40 — В мире животных. По окончании (11.40) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд — твоя высота». 15.30 — Творчество юных. 15.55 — Мамина школа. 16.25 — «В верю: новый век взойдет». Фильм-концерт. 17.15 — Концерт мастеров искусств и художественных коллективов Карельской АССР. 18.15 — Решения XVI съезда КПСС — в жизни. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «И я спою тебе песню». Фильм-концерт. 19.20 — В. Дельмар. «Дальше — тишина». Фильм-спектакль. К 85-летию народной артистки СССР Ф. Г. Раневской. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Дальше — тишина». 22.30 — Сегодня в мире.

24 августа в районном Доме культуры состоится концерт вокально-инструментального ансамбля «Сибирюшки» Омской филармонии. Начало в 19 и 21 час. Касса работает с 15 часов ежедневно.

### КИНО

#### МАЯК

##### 22—23 августа «ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ»

Гидросамолет, на борту которого банковские инкассаторы везут крупную сумму денег, совершает вынужденную посадку. Неожиданный шквал угоняет самолет. Невестный похищает из самолета сумки с деньгами и убивает случайного свидетеля. Дальнейшие события проходят на теплоходе, совершающем последний перед закрытием навигации рейс. Обстоятельства складываются так, что члены команды пассажиры сами берутся расследование убийства одного из пассажиров и обрывают опасного рецидивиста, совершившего из-за денег, украденных в самолете, цепь тяжких преступлений.

##### 24—25 августа «КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

##### ДОМ КУЛЬТУРЫ

##### 22—23 августа «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ»

Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. Жуков

## Наш адрес:

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и дновещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3102. Тираж 7300

По пр  
комитету  
ную Дос  
неры, до  
КУЗЫ  
ный фро  
БАРТ  
«Красны  
БУРЯ  
ный фро  
ФЕДО  
кий», на

Ф  
ре  
М НОГ  
земл  
уборка  
культур,  
вых под  
Одной  
которые  
в август  
пополнен  
на пред  
та.

Механи  
ный спр  
ляющи  
комплек  
заканчив  
ых, нег  
засыпкой  
зимеде  
мых ку  
му попо  
зы оста  
ния дир  
ных спр  
них сол  
на поля  
тонн со  
тивка се  
トンн со  
жил в  
Особенн